

国务院部署推进消费扩大和升级

重点扩大移动互联网消费、升级旅游休闲消费等

29日召开的国务院常务会议部署推进消费扩大和升级,指出消费是经济增长重要“引擎”,是我国发展巨大潜力所在。这无疑为我国打造中国经济升级版指明了方向。

国家行政学院经济学部主任张占斌说,当前我国经济发展的内在支撑条件和外部需求环境都已发生了深刻变化,经济增长正进入由高速向中高速转换的新常态。新常态下,要更加注重增强内需拉动经济增长的主引擎作用。

但专家分析,当前制约释放大国消费红利的主要因素是体制机制障碍。根据国家统计局的历年数据,近二十年来,我国劳动者报酬占国民收入比重由1995年的51.1%下降到2013年的44.7%,呈现出逐年下降的趋势,而居民收入在国民收入初次分配中的收入占比也呈现出类似的下降趋势。

为克服体制机制障碍,此次国务院常务会议特别指出要增加收入,让群众“能”消费。分批出台深化收入分配制度改革配套措施和实施细则,多渠道促进农民增收,努力实现居民收入增长和经济发展同步。提高国有资本收益上缴比例,更多用于民生保障。

“现阶段经济增速本身没有过去那么重要,这时候要追求让老百姓真正受益的增长,而不是为了增长而增长。”中国社科院人口与劳动经济研究所副所长张车伟说。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长盛来运分析了我国今年前三季度的收入分配结构。数据显示,前三季度我国城乡居民收入继续保持较快增长,全国居民人均可支配收入增速是8.2%,增长速度比GDP增速高0.8个百分点。另外,居民收入的名义增长速度也比财政收入增长速度高,因为前三季度财政收入增长速度是8.1%,也高于企业利润的增长速度,这意味着居民收入在国民经济的初次分配中占的比重是提高了。

拥有消费能力后,群众是不是“敢”消费,是不是“愿”消费也是悬而未决的问题。由于我国社保结构不健全甚至缺失,导致人们对未来缺乏安全感,人们倾向于选择储蓄以备未来教育、养老之需或应对突发事件。

对此,会议指出,要健全社保体系,让群众“敢”消费。提高医疗保险保障水平,全面推开大病保险。统筹推进社会救助体系建设。

同时,要改善消费环境,让群众“愿”消费。加强农产品流通等骨干网建设。推进消费品安全立法,严惩“黑心”食品、旅游“宰客”等不法行为。

会议要求重点推进6大领域消费。

——扩大移动互联网、物联网等信息消费,提

升宽带速度,支持网购发展和农村电商配送。加快健康医疗、企业监管等大数据应用。

——促进绿色消费,推广节能产品,对建设城市停车、新能源汽车充电设施较多的给予奖励。

——稳定住房消费,加强保障房建设,放宽提取公积金支付房租条件。

——升级旅游休闲消费,落实职工带薪休假制度,实施乡村旅游富民等工程,建设自驾车、房车营地。

——提升教育文体消费,完善民办学校收费政策,扩大中外合作办学。

——鼓励养老健康家政消费,探索建立产业基金等发展养老服务,制定支持民间资本投资养老服务的税收政策,民办医疗机构用水用电热与公办机构同价。用更好的产品与服务,让人们放心消费、享受生活。

“在稳增长的动力中,消费需求规模最大、和民生关系最直接。要瞄准群众多样化需求,改革创新,调动市场力量增加有效供给,促进消费扩大和升级,带动新产业、新业态发展,推动发展向中高端水平迈进,打造中国经济升级版。”国务院常务会议指出。

据新华社

昨日A股继续放量攀升

深证成指重返8000点

在多重利好推动下,29日A股维持前一交易日强劲反弹势头,沪深股指双双录得1%以上的涨幅,其中后者重返8000点整数位上方。两市成交大幅放大至接近4600亿元,显示市场人气十分活跃。

当日上证综指以2343.72点小幅高开,全天都在红盘区域运行。盘中沪指摸高2381.64点后有所回落,最终收报2373.03点,较前一交易日涨35.16点,涨幅为1.50%。

深证成指轻松重回8000点整数位上方,收报8090.68点,涨102.34点,涨幅也达到了1.28%。

沪深两市延续普涨格局,上涨品种总数超过2000只。不计算ST个股和未股改股,两市41只个股涨停。

在前一交易日基础上,沪深两市继续大幅放量,分别成交2251亿元和2322亿元,总量接近4600亿元。

行业板块延续全线上涨格局。运输物流板块表现抢眼,整体涨幅超过3%。钢铁、贸易服务、建筑工程、电力、券商保险板块涨幅也在2%以上。日用品、医药生物、食品饮料等板块涨势相对较弱。

中共十八届四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》发布,机构普遍认为有利于资本市场长期健康发展。在央行借助创新工具加大货币投放的同时,有传言称香港证监会已经批准“沪港通”试点。在多重利好因素的共同带动下,A股延续放量上攻态势。

据新华社



10月29日,香港恒生指数上升299.51点,收报23819.87点。 新华社发

全国股转系统: 预计年底挂牌公司将超过1500家

全国股转系统公司董事长杨晓嘉29日透露,一年多来,全国股转系统取得长足发展,截至目前,挂牌公司突破1217家,市值达到3300亿元,直接融资额突破100亿元,预计今年年底挂牌公司将超过1500家。

杨晓嘉是在29日晚间举办的2014金融街论坛之“对话全国股转系统——全面提升市场服务中小微企业能力”主题论坛上透露上述信息的。据杨晓嘉介绍,全国股转系统市场化的挂牌条件和审核机制,使证券市场支持实体经济从以往的成长后期和成熟期前移到创业期和成长初级,降低了企业进入资本市场的门槛,促使一大批科技

含量高、发展后劲足、市场潜力大的企业进入到资本市场。

数据显示,目前在全国股转系统挂牌公司中,95%属于中小微企业,挂牌公司涵盖76个大类行业,其中软件服务、医药制造等新兴行业企业占比约五成;挂牌公司普遍重视研发活动,平均研发强度达到5.16%,78%的挂牌公司为高新技术企业;创新驱动下挂牌公司创造的经济附加值也较高,近三年增加值平均增长15.68%,较同期全国规模以上工业企业增加值平均增速高5.24个百分点。

据新华社

宁波一企业 遭受贸易欺诈 经济损失400万元

本报讯(记者 彭莹 通讯员 周哲 张秋波) 10月28日上午,北仑出入境检验检疫局在对一批进口可回收利用的铜废碎料进行查验和取样鉴定时,发现该批铜废碎料竟然是价值低廉的废铁屑,国外不法贸易商这一手“偷梁换柱”,让宁波一家进口企业损失惨重。这也是今年宁波口岸发现的第一例贸易欺诈案件。

杨女士在宁波经营一家进出口公司,主要从事金属材料等产品的进口。今年7月,他们公司接到了一个陌生电话,对方介绍说是荷兰的一家金属出口公司,可以为他们供应铜废碎料。

刚开始,杨女士对这家找上门来的供应商还有戒备,后来对方说,可以先支付10%的定金,等到装完货,再支付10%,剩下的尾款,则可以在货物发出后,杨女士收到海运提单时再支付。

因为正好有进口需求,杨女士最后签下了这份进口合同。进口铜废碎料总重量168.94吨,总价值725103.7美元。

上个月底,这批货物终于到了宁波港。在此之前,公司已经收到了正本海运提单,并将所有贸易钱款付清。

但是,货物到港口进行查验时,却发生了让她难以置信的事情。经过宁波检验检疫部门现场查验和取样鉴定,实际货物与申报品名不相符合。也就是说,自己原本要进口的铜废碎料,到了宁波,却是废铁屑。

“废铜的进口价格每吨要人民币2万多元,但是废铁便宜的只要几百元,差价巨大。”杨女士意识到,自己碰到了骗子,而这一掉包,公司的损失可能达到400多万元。

宁波口岸是国内进口废物原料数量较多的口岸,类似的贸易欺诈事件去年9月在宁波口岸也曾发生过。为此,检验检疫部门提醒国内企业重点关注国外贸易商的商业信用,应用好国际贸易结汇方式,保护好自身的经济利益。